

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 18 noiembrie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Frona lui Zelenski poate supăra NATO și Washingtonul!

SCMU Craiova, eliminată din Cupa CEV, după „setul de aur”, de Fenerbahce

sport / 4

Întâlnire pe tema accesării fondurilor europene, la Prefectura Dolj



Aproximativ 100 de persoane, reprezentanți ai UAT-urilor din Dolj, ai Consiliului Județean, conducerea Inspectoratului Șco-

lar Județean Dolj și reprezentanți ai instituțiilor implicate în gestionarea fondurilor europene la nivel local, au participat la

ședința „Programe cu Finanțarea Europeană aflate în derulare la nivelul județului Dolj”, la Prefectura Dolj.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Fronda lui Zelenski poate supăra NATO și Washingtonul!

MIRCEA CANȚĂR

Contrazicând cu tenacitate, dar fără argumente concrete, NATO și Washingtonul, care creditează teza unei rachete de apărare ucrainiană, capabilă a fi atins teritoriul polonez (satul Przewodow, unde a ucis două persoane) președintele Volodimir Zelenski rămâne încredințat că racheta respectivă a aparținut armatei ruse. La televiziunea kieveană, Volodimir Zelenski a reiterat miercuri seara că „nu are nici o îndoială, racheta n-a fost a noastră(...) și a fost rusă, conform rapoartelor militare”. El a afirmat că nu a primit nici o probă la ipoteza unui proiectil ucrainian, menit să abată rachetele ruse lansate asupra teritoriului țării sale, în cursul atacului masiv. Kievul dorește să facă parte dintr-un grup de anchetă internațional asupra acestui incident. De altfel, o echipă de anchetatori polonezi și americani expertizează locul exploziei, care se află la 6 km de frontieră. Volodimir Zelenski forțează, de fapt antrenarea NATO în conflict și o escaladare

majoră în războiul din Ucraina, Polonia fiind protejată de un angajament colectiv al Alianței atlantice. Rusia a negat, cum era de așteptat, că ar fi tras o asemenea rachetă, iar Varșovia a considerat că poate fi vorba de un proiectil anti-aerian ucrainian, evocând un accident nedorit. În schimb, Casa Albă nu dorește să-i fie contrazisă ipoteza, deși admite că Ucraina are dreptul să se apere. Au fost ore de discuții decisive, inclusiv la sediul NATO, unde Jens Stoltenberg, după o reuniune de criză la Bruxelles, a admis că „incidentul a fost cauzat de o rachetă a sistemului ucrainian de apărare anti-aeriană, la rachetele de croazieră ruse”. Din Bali (Indonezia) unde se afla la summit-ul G20, Joe Biden a considerat „improbabil” ca racheta să fie trasă de Rusia. Mao Ning, purtătorul de cuvânt al diplomației chineze, a cerut părților să păstreze calmul și să facă proba de reținere evitând o escaladă. Polonia are o frontieră de 350 de kilometri cu

Ucraina, este un lider regional în termeni de asistență militară și umanitară cu vecinul oriental. Are pe teritoriul său circa 10.000 de militari americani. Evenimentul a fost unul grav, fără îndoială, cu potențial exploziv. Șeful Statului Major american, generalul Mark Milley a opinat miercuri că loviturile cu rachete ruse asupra infrastructurii critice din Ucraina constituie o crimă de război și Rusia duce o campanie a terorii. Deja instalat frigul, pentru locuitorii regiunii Kiev, a prevenit guvernatorul regional Olexii Kuleba, va fi greu de suportat, în timp ce Kremlinul afirmă că partea ucrainiană nu vrea să regleze lucrurile prin negocieri. Este clar că bilanțul zilei de 15 noiembrie a fost unul teribil. Ucraina are toată susținerea NATO, dar NATO nu dorește o angajare imprudentă cu Rusia. Probabil că nici Pentagonul nu mai vrea război. Jens Stoltenberg a salutat maniera calmă, măsurată și bine coordonată cu care țările membre au abordat evenimentul. Armata

ucrainiană vrea să lupte în continuare, are nevoie de oameni, prin lege bărbații cu vârsta cuprinsă între 18 și 60 de ani nu au voie să părăsească țara. Dar clar este un lucru: liderii occidentali nu doresc o agravare a situației din cauza incidentului cu racheta din Polonia, o situație în care orice acțiune pripită ar putea provoca un război mondial. Solidaritatea NATO cu Ucraina nu trebuie confundată cu subordonarea NATO. Însăși poziția înțeleaptă a președintelui american Joe Biden spune multe. Pentagonul a apreciat că în actuala situație, în temeiul informațiilor preliminare, se poate baza nu pe speculații, ci pe propriile dovezi pe care le va avea. Volodimir Zelenski, presat de situația tragică în care se află țara sa, încearcă să forțeze Occidentul în continuarea livrării de arme moderne, și ajutor financiar. Numai că Occidentul lasă impresia că începe să aibă o altă abordare, într-un context economic care nu îi este deloc favorabil.

Întâlnire pe tema accesării fondurilor europene, la Prefectura Dolj

Aproximativ 100 de persoane, reprezentanți ai UAT-urilor din Dolj, ai Consiliului Județean, conducerea Inspectoratului Școlar Județean Dolj și reprezentanți ai instituțiilor implicate în gestionarea fondurilor europene la nivel local, au participat la ședința „Programe cu Finanțare Europeană aflate în derulare la nivelul județului Dolj”, la Prefectura Dolj.

Întâlnirea inițiată și prezidată de Prefectul județului Dolj, Dan Diaconu, a adus în discuție, cu exemple, proiectele și programele derulate cu fonduri europene, în acest moment la nivelul județului Dolj. Specialiștii în proiecte europene de la nivel local, din cadrul ADR SV-OLTENIA, Centrului Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic Regional Sud Vest Oltenia, ai Direcției Regionale de Infrastructură Craiova și ai Programului Național pentru Pescuit, i-au informat pe reprezentanții autorităților locale despre cum pot fi accesați banii europeni în funcție de necesitatea fiecărei instituții publice în parte. Au fost aduse în atenția autorităților publice locale exemple concrete de ac-

cesare și folosire cu succes a pârgurilor de finanțare europeană. Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie, prin PNRR, utilizarea energiei din surse regenerabile la nivelul autorităților publice locale, prin POIM, implementarea a 3.000 km de piste pentru biciclete prin PNRR, dezvoltarea infrastructurii de reîncărcare pentru vehiculele electrice și/sau hibrid plug-in în localități, prin instalarea de stații de reîncărcare cu putere normală, dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești – unități de asistență medicală ambulatorie, dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice – secții de terapie intensivă pentru nou-născuți, managementul apei –



sprrijinirea conectării populației cu venituri mici la rețelele de alimentare cu apă și canalizare existen-

te, sunt doar câteva dintre apelurile deschise și prezentate în cadrul întâlnirii. Ședința a avut ca

scop informarea și conștientizarea asupra importanței absorbției fondurilor europene la nivel local.

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: U.A.T.Comuna Almăj, cu sediul în comuna Almăj, Str.Ion Gh.Pleşa nr.21, județul Dolj, telefon/fax 0251/449.397, e-mail: primariaalmaj@gmail.com, cod fiscal 4553674. 2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie închiriat: Spațiu în suprafață de 56mp, situat în comuna Almăj, Str.Mihai Eminescu nr.26, județul Dolj, în incinta Căminului Cultural Almăj, care aparține domeniului public al Comunei Almăj, conform caietului de sarcini, H.C.L.nr.31/30.06.2022 și O.U.G.nr.57/03.07.2019. 3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1.Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: la cerere, de la sediul U.A.T.Comuna Almăj sau electronic la adresa de e-mail: primariaalmaj@gmail.com. 3.2.Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul instituției de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Compartiment Secretar general -U.A.T.Comuna Almăj, comuna Almăj, Str.Ion Gh.Pleşa nr.21, județul Dolj. 3.3.Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G.nr.57/2019 privind Codul administrativ: Prețul documentației de atribuire este de 50Lei/exemplar, se achită la Casieria U.A.T.Comuna Almăj, pe suport hârtie sau gratuit în format electronic: primariaalmaj@gmail.com. 3.4.Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 28.11.2022, ora 15.00. 4.Informații privind ofertele: 4.1.Data-limită de depunere a ofertelor: 09.12.2022, ora 15.00. 4.2.Adresa la care trebuie depuse ofertele: Ofertele se depun la Registratura U.A.T.Comuna Almăj, din comuna Almăj, Str.Ion Gh.Pleşa nr.21, județul Dolj. 4.3.Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: Ofertele se depun într-un singur exemplar. 5.Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 12.12.2022, ora 11.00, la sediul U.A.T.Comuna Almăj, din comuna Almăj, Str.Ion Gh.Pleşa nr.21, județul Dolj. 6.Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Soluționarea litigiilor este de competența Tribunalului Dolj -Secția Contencios Adminstrativ și fiscal, municipiul Craiova, Str.Brestei nr.12, județul Dolj, telefon 0251/418.612, fax 0251/410.140, e-mail: Inregistraredosare.dj@just.ro. 7.Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 17.11.2022.

SC DEA PIZZA SRL anunta publicul interesat asupra declansarii etapei de incadrare conform HG 1076/2004 privind procedura evaluarii de mediu pentru planuri si programe , in vederea obtinerii avizului de mediu pentru PUZ "ELABORARE PUZ IN VEDEREA CONSTRUIREA DOUA IMOBILE LOCUINTE COLECTIVE P+2E CU SPATII COMERCIALE LA PARTER SI IMPREJMUIRE TEREN" propus a fi amplasat in judetul Dolj, com. CARCEA, sat CARCEA, str. TUDOR VLADIMIRESCU nr. 3.

Prima versiune a planului poate fi consultata la sediul A.P.M Dolj, judetul Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, din data 18.11.2022 luni-joi intre orele 8-16 si vineri intre orele 8-14. Publicul interesat poate transmite, in scris, comentarii si sugestii, pana in data de 03.12.2022 in termen de 15 zile calendaristice de la data publicarii anuntului, la A.P.M. Dolj, judetul Dolj, str. Petru Rares nr. 1, e-mail: office@apmdj.anpm.ro in zilele de luni-joi intre orele 8-16 si vineri intre orele 8-14.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate - Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan - Cârcea la stradă - 4.000 mp - 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 18 Noiembrie 2022

Semnătura:.....

SCMU Craiova, eliminată din Cupa CEV, după „setul de aur”, de Fenerbahce

Surpriza a fost produsă numai pe jumătate de SCM Universitatea Craiova, în Cupa CEV, contra puternicei formații turce Fenerbahce Istanbul. Victoria de pe teren propriu cu 3-1 din turul 16-imilor competiției, n-a fost confirmată de voleibaliștii Craiovei și în manșa secundă. Echipa pregătită de Dan Pascu a fost învinsă în deplasare cu 3-0 (25-25, 25-14, 25-18), iar apoi a pierdut și „setul de aur” (15-11), fiind eliminată din competiție. Totul a mers în favoarea gazdelor, serviciul (9-1 la „ași”), preluarea și blocajul, oltenii neavând practic nicio șansă în fața lui Fener.

Și Dinamo, a părăsit CEV Cup în faza 16-imilor. După ce câștigaseră cu 3-2 în deplasare contra nemților de la Lüne-

burg, dinamoviștii s-au văzut învinși pe teren propriu, scor 0-3: pe seturi 23-25, 23-25, 20-25. În schimb, în aceeași fază a CEV Cup, Arcada Galați s-a impus în deplasarea din Bulgaria, cu Neftochimic Burgas, scor 3-0, după ce în tur a câștigat cu 3-1. În optimile de finală, campioana României se va duela cu formația finlandeză Savo Volley Kuopio.

Steaua București s-a calificat în optimile de finală ale Challenge Cup, după ce a învins formația finlandeză Tiikirit Kokolan și în manșa a doua, cu scorul de 3-0, pe seturi 25-17, 25-17, 25-21. În tur, steliștii au câștigat în Finlanda cu 3-2. În optimi, Steaua București va juca, în decembrie, cu formația israeliană Hapoel Akko.

Naționalele de volei ale României și-au aflat grupele de la Euro 2023

Naționala masculină de volei a României a fost repartizată într-o grupă cu Franța, Israel, Turcia, Portugalia și Grecia, la Campionatul European din 2023, la tragerea la sorți de la Napoli. Turneul final va fi găzduit în Italia, Macedonia de Nord, Bulgaria și Israel, în perioada 28 august-16 septembrie 2023.

Naționala feminină de volei a României a picat în Grupa B a Campionatul European din 2023, alături de Italia, deținătoarea trofeului, Bulgaria, Croația, Bosnia-Herțegovina



și Elveția. Turneul final de anul viitor va avea loc în perioada 15 august-3 septembrie, în Belgia,

Germania, Italia și Estonia, România urmând să evolueze în grupa din Italia.

Nicușor Bancu a fost operat cu succes, la Roma

Căpitanul Universității Craiova are șanse minime să revină pe teren în acest sezon

Căpitanul Universității Craiova, Nicușor Bancu, a fost operat cu succes de ligamente încrucișate, la clinica Roma Villa Stuart, a profesorului Pier Paolo Mariani. „Intervenția chirurgicală a fost de succes. Îl așteptăm în cel mai scurt timp pe teren pe căpitanul nostru” este anunțul clubului Universitatea Craiova. Dacă recuperarea va decurge normal, Nicușor Bancu ar putea reveni pe teren peste 4-5 luni, dar cel mai

probabil sezonul actual este încheiat pentru căpitanul oltenilor. Nicușor Bancu a fost cel mai prolific jucător al echipei naționale în ultima campanie de calificare, el bifând un gol și 4 pase decisive în partidele tricolorilor din grupa de Nations League. Bancu a ratat convocarea la lotul național pentru amicalele cu Slovenia și Moldova, în locul său fiind chemat coechipierul Bogdan Vătăjelu. De altfel, Vătăjelu și puștiul De-

nis Benga sunt variantele lui Mirel Rădoi pentru postul de fundaș stânga la Universitatea Craiova, după accidentarea lui „Bancone”.

Căpitanul Universității Craiova, Nicușor Bancu, a suferit o ruptură a ligamentelor încrucișate în meciul din Giulești cu Rapid. „Nicușor Bancu, căpitanul nostru, are nevoie de o intervenție chirurgicală și o perioadă de recuperare între 4 și 6 luni. La cum îl știm, în 3 luni este înapoi pe teren să aperse culorile Universității Craiova. Nu mai este nevoie să spunem că toată suflarea alb-albastră este alături de el. Și nu avem voie să uităm că BancOne, accidentat fiind, a refuzat să iasă de pe teren în meciul din Giulești cu Rapid. Un sacrificiu pentru culorile alb-albastre demn de un CĂPITAN al Științei”, a anunțat Universitatea Craiova.

Nicușor Bancu a mai suferit câteva accidente destul de grave, prima în 2014, când Șeroni, atunci la Viitorul, i-a provocat o dublă fractură de tibie și peroneu, în urma căreia Bancu a stat în afara gazonului mai mult de o jumătate de an și s-a ales și cu o tijă permanentă în piciorul stâng.



Baschetbaliștii Craiovei, învinși la Tg. Mureș

Prestațiile și rezultatele din FIBA Europe Cup nu sunt confirmate și în campionatul intern de baschetbaliștii de la SCM Universitatea Craiova, care au trei înfrângeri în cele patru partide jucate. Miercuri seara, echipa antrenată de Vitaly Stepanovski a cedat în deplasarea cu CSM Tg. Mureș, scor 75-73, pe sferturi: 15-18, 19-11, 18-19, 23-25. Au jucat pentru SCMU Craiova: Watson 18 puncte, Mijovic 12, Palmi 11, Hopkins 10, Nikolic 8, Flannigan 5, Edwards 4, Cocone 3, Blaj Voinescu 2, Țibîrnă.

Pentru formația din Bănie urmează un noul duel din campionat, cu CSU Sibiu, sâmbătă, de la ora 19, în Sala Polivalentă, acolo unde se va disputa și partida din FIBA Europe Cup, cu Crailsheim HAKRO Merlins, programată miercuri, 23 noiembrie, tot de la ora 19. În Liga Națională, SCMU Craiova ocupă penultimul loc, al optulea, în clasamentul Conferinței A, în timp ce în FIBA Europe Cup, craiovenii au obținut deja calificarea în faza a doua a grupeilor, după ce au câștigat toate cele 4 partide din grupa H.

